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Лабораторна робота № 3
Тема: «Побудова алгоритмів з розгалуженнями та їх реалізація у вигляді програм».
Мета: Набути навички роботи в інтегрованому середовищі програмування      

             С++, складання і виконання простих програм на мові С++.
Обладнання та програмне забезпечення: ПК, система програмування С++. 

 Вказівки для самостійної підготовки

Під  час підготовки необхідно повторити теоретичний матеріал:

1. оператор розгалуження (умовний оператор) типу if-else та правила його  застосування;

2. оператор умови ? та правила його застосування;

3. оператор множинного вибору типу switch-case та правила його застосування.
1 Теоретичні відомості

1.1 Оператор розгалуження if 
має наступний синтаксис:
if (вираз) True_оператор;

Наступний оператор;

де вираз - вираз довільного вигляду, що інтерпретується мовою С++ як логічний, де будь-яке відмінне від нуля значення трактується як True і False в протилежному випадку. Робота цього оператора полягає в наступному: обчислюється вираз; якщо значення виразу відмінне від нуля, то виконується True_оператор, а після цього наступний за if оператор; якщо значення є нуль, то True_оператор пропускається і управління передається до наступного за if оператора.

Наприклад:

int i = 0, j = 0;

.............

if (m [j] < 0)  i++; //i-лічильник від’ємних елементів масиву m.

.............

Розглянутий вище оператор if можна розглядати як окремий  випадок оператора if... else, що має вигляд:

if (вираз) True_оператор;

else
False_оператор;

Наступний оператор;
Робота цього оператора (if ... else) полягає в наступному: якщо обчислений вираз відмінний від нуля то виконується True_оператор, а після цього наступний за if.. else оператор; якщо обчислене виразу дорівнює нулю то виконується False_оператор, а після цього наступний за if ... else оператор.

Наприклад:

int і = 0, j = 0, k = 0;  //int i = j = k = 0;

.......

if (m [j] < 0)  i++;  // лічильник від’ємних елементів 

else
k++;   // лічильник додатних елементів 

........

Оператори if ... else можуть бути вкладеними. В цьому випадку оператори True_оператор або False_оператор можуть бути представлені такою ж конструкцією if.. else.

Наприклад:

int i =0, j = 0, k = 0, n = 0;

................

if (m [j] == 0) n++ //лічильник нульових елементів

else
if (m [j] < 0) i++;  // лічильник від’ємних елементів 

................

Для усунення неоднозначності компілятор С++ інтерпретує вкладені if таким чином, що гілка else відносить його до найближчого попереднього if.
1.2 Оператор множинного вибору switch 

Оператор switch має наступну форму:

switсh (swith_вираз;) 
{  //початок тіла оператора switch
case константний цілочисельний вираз 1: оператор 1; [break;]

case  константний цілочисельний вираз 2: оператор 2; [break;]

case константний цілочисельний вираз n: оператор n; [break;]

[default: оператор n+1;]
}   //кінець оператора switch
Наступний оператор;  //в цю точку передається управління
Оператор switch працює слідуючим чином: спочатку обчислюється switch_вираз

(switch_вираз - вираз цілочисельного типу char, int, unsigned int, longint, long unsigned); обчислений вираз порівнюється зі значеннями констант або константних виразів групи-константний цілочисельний вираз 1.. Константний цілочисельний вираз n; якщо будь-який з константних цілочисельних виразів співпав зі значенням switch_виразу, то виконується відповідний оператор і управління (за наявності оператора break) передається наступному за оператором switch оператору; якщо відповідного співпадання не виявлено, то виконується оператор n+1 гілки default (якщо він є) та управління передається наступному після switch оператору.


Відзначимо, що оператор break відноситься до групи операторів безумовної передачі управління. При його виконанні управління передається в тіло охоплюючого блоку (складеного оператора) або для найбільш зовнішнього блоку на оператор, наступний після блоку. 


Слід знати, що за відсутності операторів break в тілі оператора switch і співпадання значення switch_виразу з яким-небудь константним цілочисельним виразом, виконується прохід наскрізь через всі оператори, що залишалися в тілі оператора switch, включаючи і оператор гілки default.
Приклад 1

Ввести з клавіатури два числа та порівняти їх. Результат порівняння вивести на екран. Приклад рішення цієї задачі наведений нижче. 

#include <stdio.h>

main()

{

float a,b;

printf("Введіть значенння а:");

scanf("%f",&a);

printf("a=%2.1e\n",a);

printf("Введіть значення b:");

scanf("%f",&b);

printf("b=%2.1e\n",b);

If(a>0)

printf("a-Більше 0\n");

else if(a<0)

printf("a-Менше 0\n");

else

 printf("a=0\n");

if(b>0)

printf("b-Більше 0\n");

else if(b<0)

printf("b-Менше 0\n");

else 

printf("b=0\n");

if(a>b)

printf("a-Більше b\n");

else if(a<b)

printf("a-Менше b\n");

else 

printf("a=b\n");

};

Якщо розглянути в цілому програму, то можна визначити, що основними розділами програми є:

1. #include <stdio.h> - вказівка на програмний модуль, який повинен бути підключений під час компіляції програми;

2. main( ) - запис, який означає початок головної частини програми;

3. float a,b - оголошення змінних, які використовуються у програмі. Тип змінних - float;

4. у програмі можна виділити такі основні частини:

·  введення чисел a і b;

·  порівняння введених чисел з нулем з метою виявлення, чи є вони позитивними чи негативними;

·  порівняння цих чисел між собою.

Приклад 2

Написати програму, яка виводить на екран код символа у тому разі, коли перед цим введено символ, та символ у разі, коли перед цим введений код символа. Вибір здійснювати за результатами діалогу з користувачем.

Приклад програми наведений нижче.

#include<stdio.h>

main()

{

unsigned char c,d;

printf("Що хочете ввести? (1-символ, 0-код символа):");

scanf("%d",&c);

if(c==1)

         
{

          

printf("Введіть один символ:");

          

scanf("\n%c",&c);

           

printf("Ви ввели символ %c с кодом %d\n",c,c);

          
}

else if(c==0)

         
{

           

printf("Введіть код символа:");

    

scanf("\n%d",&c);

    

printf("Ви ввели код %d символа %c\n",c,c);

    
};

};

Особливістю програми є те, що вона використовує перетворення:

1. символ "1" чи "0" перетворюється у десяткову форму за допомогою оператора scanf("%d",&c);

2. здійснюється введення символу - %c означає, що змінна надається у символьній формі;

3. здійснюється введення десяткового коду символу - %d означає, що змінна надається у десятковій формі.
           Завдання для студентів
             
1. Скласти  схему алгоритма і програму обчислення значення функції згідно індивідуального завдання. В програмі використати повідомлення про введення початкових даних, виведення результатів обчислень, успішне завершення роботи програми, прізвищ студентів – розробників програми.
2. Скласти звіт про виконання лабораторної роботи.

Зміст звіту:

· опис умовних операторів; 

· постановка задачі;

· схема алгоритму;

· програмний код.
Таблиця 2. Індивідуальні завдання для студентів

	Варіант
	Завдання
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Контрольні питання

1. Який синтаксис має оператор розгалуження (умовний оператор) типу if-else?

2. Які правила його  застосування оператора  if?

3. Який синтаксис має оператор умови ? 
4. Які правила застосування оператора умови ? 
5. Який синтаксис має оператор множинного вибору типу switch-case?

6. Які правила застосування оператора множинного вибору типу switch-case?
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